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DADOS DE IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informacdes a seguir:

Nome

N° de Identidade Orgéo Expedidor UF N° de Inscricédo

EXAME INTELECTUAL
- ENSINO FUNDAMENTAL -

PREZADO CANDIDATO

> Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) questes objetivas de multipla escolha
com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se Nivel de Escolaridade impresso se refere aquele de sua op¢do no
ato de inscricéo.

> Se encontrar alguma informagdo em desacordo, incompleta ou com algum defeito grafico que Ihe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé receberd um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Nimero de Inscricdo e o Nivel de Escolaridade impressos
estdo de acordo com sua informacéo.

> As marcacOes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizagdo do sanitario, vocé devera solicitar permissdo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanhé-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de
equipamento eletrdnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questfes de 01 a 05.

“Sempre que possivel, dé um sorriso a um estranho na rua. Pode ser o Gnico gesto de amor que ele vera no dia.”
(Papa Francisco)

01. Em qual alternativa, uma existe uma mensagem que NAO esta dita no texto 01?

A) Sdo muito comuns gestos de amor entre as pessoas.

B) O Papa buscava sempre a uniéo entre os homens.

C) Nem todas as pessoas recebem amor todo dia.

D) Mesmo que vocé ndo conhega, ame as pessoas que Ihe sdo estranhas.

E) O seu sorriso podera ser o Gnico gesto de amor no dia de alguém que vocé ndo conhece.

02. O termo “estranho” existente no texto 01 é sinonimo de

A) Sabio. B) Tolerante. C) Desajeitado. D) Desconhecido. E) Amavel.

03. Em “Sempre que possivel, dé um sorriso a um estranho na rua...”, ¢ CORRETO afirmar que

A) as duas orag6es sdo coordenadas.

B) as duas oragdes sdo subordinadas

C) existe uma oragdo principal e outra subordinada

D) existe uma oracdo principal e outra coordenada.

E) a oracfo coordenada ¢ : “dé um sorriso a um estranho na rua”.

04. Sobre o trecho “dé um sorriso a um estranho”, assinale a alternativa CORRETA.

A) “Um sorriso” é complemento do verbo “dar” e vem regido de preposigéo.

B) “A um estranho” é complemento do verbo “dar” e ndo vem regido de preposigéo.

C) “A um estranho” completa o sentido do nome “sorriso”.

D) O verbo “dar” tem como sujeito “vos”.

E) Existem dois complementos verbais: um regido de preposicéo e o outro sem ser regido de preposicéo.

05. Assinale a alternativa cuja palavra em MAIUSCULA é classificada como paroxitona.

A) “Sempre QUE possivel R
B) “Sempre que POSSIVEL...” D) “DE um sorriso a um estranho...”
C) “Pode ser o UNICO gesto de amor...” E) “...que ele VERA no dia.”

Texto 02 para as questfes de 06 a 09.

A Importéncia da A¢io Coletiva

Ninguém consegue mudar o mundo sozinho. A acéo coletiva é fundamental para enfrentar os problemas que temos pela
frente. Precisamos nos unir, trocar ideias e trabalhar juntos para construir um futuro mais justo e sustentavel. E como
dizem: uma andorinha sé néo faz verdo.
Organize-se em grupos de discusséo.
Participe de movimentos sociais.
Apoie iniciativas comunitérias.
Acredito que a verdadeira mudanca vem de baixo para cima. Quando as pessoas se unem por uma causa, 0 impacto é
muito maior.

https://altb.org.br/humanidade-perdida-onde-voce-planta-esperanca/?gad_source=1&gbraid. Acesso em 22/04/205



https://altb.org.br/humanidade-perdida-onde-voce-planta-esperanca/?gad_source=1&gbraid
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06. Apos a leitura do texto, chega-se a concluséo de que

A) mudangas acontecem frequentemente e geram bons resultados.
B) o mundo ndo pede mudancas; ele precisa apenas ser respeitado.
C) a unido promove significativas mudangas.

D) a solidariedade prejudica normalmente as agdes.

E) € preciso estar e pensar s6 para promover mudancgas importantes.

07. Sobre Concordancia Nominal, observe os itens abaixo:

I “A ACAO coletiva é fundamental...”

1. “...para construir um FUTURO mais justo e sustentavel”
Il.  “Apoie INICIATIVAS comunitarias”

IV. “Participe de MOVIMENTOS sociais”

V. “o IMPACTO ¢ muito maior”

Se os termos ACAO, FUTURO, INICIATIVAS, MOVIMENTOS e IMPACTO fossem permutados, respectivamente,
por “propostas, nacdo, projetos, reunides e resultados”, estaria INCORRETO o que se indica na alternativa

A) As propostas coletivas sdo fundamentais.
B) Para construir uma nagdo mais justa e sustentavel. D) Participe de reunides sociais.
C) Apoie projetos comunitarios. E) Os resultados sdo muito maior.

08. Em relagéo a Concordancia Nominal e Verbal, leia os fragmentos abaixo:

l. “Acredito que a verdadeira mudanga vem de baixo para cima.”

1. “Quando as pessoas se unem por uma causa, o impacto ¢ muito maior.”
I, “Precisamos nos unir, trocar ideias e trabalhar juntos...”

IV.  “E como dizem: uma andorinha s6 nio faz verdo.”

V. “Quando as pessoas se unem por uma causa...”

Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA.

A) Se no item I, o termo “mudanga” estivesse no plural, estaria correto: as mudangas veem de baixo para cima.

B) Se no item II, o termo “impacto” estivesse no plural, estaria correto: os impactos s&o muito maiores.

C) Se no item 111, o sujeito fosse “eles”, estaria correto: Precisam nos unir, trocar ideias e trabalhar junto.

D) Se no item IV, o sujeito fosse “duas andorinhas”, estaria correto: duas andorinhas s6 ndo faz verao.

E) Se no item V, o sujeito fosse representado por “todos nos”, estaria correto : Quando todos nds se unem por uma causa .

09. Sobre Ortografia, assinale a alternativa cujo termo em parénteses NAO se escreve com a(s) mesma(s) letra(s)
destacada(s) em maiuscula.

A) “Ninguém consegue mudar o mundo soZinho” ( azedinho)
B) “A aCéo coletiva é fundamental para enfrentar os problemas” (formagao)
C) “...para construir um futuro mais Justo e sustentavel”(falanje)

D) “Organize-se em grupos de discuSSao” (insosso)
E) “PreciSamos nos unir...” (revisamos)

10. No que diz respeito a Crase, assinale a alternativa CORRETA.

A) O professor pediu siléncio & todos.

B) Colocou o remédio gota a gota em sua boca.

C) O almoco sera servido a partir das 11 horas.

D) As vagas sdo destinadas a pessoas com deficiéncia auditiva.
E) Saia sempre as7h30 para o trabalho.
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MATEMATICA

11. A raiz quadrada da soma 92 + 40? ¢ igual a

A7

B) 23
C)31
D) 41
E) 49

12. Um terreno a ser avaliado possui formato retangular e mede 21 metros de largura por 12 metros de comprimento.
O valor do metro quadrado do terreno naguela regido é de R$ 1.300,00.
Neste contexto, o valor do terreno a ser avaliado é

A) inferior a 200 mil reais.

B) maior ou igual que 200 mil reais mas menor que 300 mil reais.
C) maior ou igual que 300 mil reais mas menor que 400 mil reais.
D) maior ou igual que 400 mil reais mas menor que 500 mil reais.
E) maior ou igual a 500 mil reais.

13. Uma fabrica de sucos utiliza 3 litros de polpa de fruta para preparar 12 litros de suco. Mantendo a mesma
proporg¢do, quantos litros de suco serdo preparados com 5 litros de polpa?

A) 15
B) 17
C) 18
D) 20
E) 21

14. Um grupo de 4 trabalhadores termina um servigo em 12 dias. Se o nimero de trabalhadores for aumentado para 6,
mantendo 0 mesmo ritmo de trabalho, em quantos dias o servi¢o sera concluido?

A) 18
B) 15
C) 12
D) 10
E) 8

15. A dizima periodica 4,63636363... equivale a qual numero racional abaixo?

A) 9
63
Bt Y
63
C) 29
63
4+—

463
E) 99
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Para as questdes 16, 17 e 18 abaixo, considere que um auxiliar de escritdrio esta atualizando a planilha de
controle de pagamentos atrasados. Para cada fornecedor que atrasou o pagamento, sera cobrado o atraso
com juros conforme contrato seguindo a planilha abaixo.

Fornecedor Valor Original do Contrato Mesgs;lg: r'r?etrrligo no Taxgédsr\;gggs d(oSiAr\r']c?ellesf)) da
‘Forga Méxima Ltda HR$ 1.000,00 HG HS% ao més ‘
‘Papelaria Central HR$ 1.200,00 HS HS% ao més ‘
‘Copiadora Répida HR$ 900,00 H4 HZ% ao més ‘

16. Com base na tabela e nas condic¢bes do contrato, qual serd o valor total a ser cobrado da Copiadora Répida,
incluindo os juros?

A) R$ 936,00
B) R$ 972,00 D) R$ 1.008,00
C) R$ 990,00 E) R$ 1.020,00

17. Cartas serdo enviadas a cada um dos trés devedores acima sendo a primeira carta enviada para o devedor do maior
valor total, incluindo os juros, a terceira carta para o devedor com menor valor total, incluindo os juros e a segunda
carta para o devedor intermediario.

Neste contexto, a ordem de envio das cartas sera:

A) 18) Forca Maxima Ltda, 22.) Papelaria Central e 32) Copiadora Rapida
B) 12) Forca Maxima Ltda, 2%.) Copiadora Rapida e 3%.) Papelaria Central
C) 12) Papelaria Central, 22.) Copiadora Répida e 32.) For¢a Maxima Ltda
D) 12) Papelaria Central, 22) For¢a Méaxima Ltda e 32.) Copiadora Répida
E) 12.) Copiadora Réapida, 22.) Papelaria Central e 3%) For¢a Maxima Ltda

18. Cartas serdo enviadas a cada um dos trés devedores acima sendo agora a ordem do maior valor devido em juros, e
apenas em juros, ao menor valor devido em juros. Neste contexto, a ordem de envio das cartas sera agora:

A) 12) For¢ca Méxima Ltda, 22) Papelaria Central e 3%) Copiadora Rapida
B) 12) Forca Maxima Ltda, 2%.) Copiadora Rapida e 3%.) Papelaria Central
C) 12) Papelaria Central, 22) Copiadora Répida e 32) Forca Méaxima Ltda
D) 12) Papelaria Central, 22) For¢a Méaxima Ltda e 3%.) Copiadora Rapida
E) 12) Copiadora Rapida, 22.) Papelaria Central e 32) Forca Maxima Ltda

19. Um auxiliar de escritorio precisa separou envelopes para enviar correspondéncias. Sabe-se que, ao distribuir a
mesma quantidade de envelopes para cada caixa por 7 caixas distintas, sobraram 3 envelopes e cada caixa recebeu 6
envelopes.

Se ele tivesse distribuido igualmente em apenas 05 caixas, quantos envelopes haveria em cada caixa?

A) 05
B) 06 D) 08
C) 07 E) 09

20. Duas caixas d’agua de igual capacidade podem ser preenchidas completamente por uma torneira de vazido
constante em 3 horas. Em quanto tempo, é estimado que cinco caixas idénticas possam ser preenchidas
completamente por 4 torneiras com a mesma vazao da torneira inicial?

A) Em menos de uma hora.

B) Em um tempo maior ou igual a uma hora mas menor que uma hora e 30 minutos.
C) Em um tempo maior ou igual a uma hora e meia mas menor que duas horas.

D) Em um tempo maior ou igual a duas horas mas menor que duas horas e 30 minutos.
E) Em um tempo maior ou igual a duas horas e 30 minutos.
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ESTUDOS SOCIAIS (GEOGRAFIA E HISTORIA)

21. Leia a definigéo a seguir:

“Processo natural em que a Terra fica mais quente devido a retencdo de calor na atmosfera. Quando a luz solar
atinge o planeta, parte dela € absorvida e transformada em calor. Outra parte é refletida de volta ao espago como
radiacdo ultravioleta. A poluicéo intensifica esse processo.”

Assinale a alternativa CORRETA que define esse fenébmeno.

A) Massas de ar

B) Chuva 4cida

C) Aquecimento global
D) Efeito estufa

E) El nifio

22. “Chico Mendes foi um dos mais destacados ativistas ambientais do Brasil, conhecido por defender os direitos dos
seringueiros. Desde cedo, entendeu das comunidades locais quanto para o equilibrio ambiental.”

Chico Mendes, Década de 1980. Fonte: https://123ecos.com.br/docs/chico-mendes/; acesso 20.04.2025

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao Bioma que foi o foco da luta de Chico Mendes.

A) Caatinga

B) Mata Atlantica
C) Amazbnia

D) Cerrado

E) Pradarias

23. Observe o infogréfico a seguir:

’ Area: 851041777 km2

- Densidade

5 2
8 demografica: 2386 hab/km2

Mais de 20 milhdes de pessoas

10 milhoes a 20 milhdes de pessoas
5 milhoes a 10 milhoes de pessoas

W

1 mithao a 5 mithdes de pessoas

i
} 4

Fonte: https://cens02022.ibge.gov.br/panorama/, acesso em 20.04.2025

Menos de 1 milhao de pessoas

6



https://censo2022.ibge.gov.br/panorama/
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Sobre a questdo populacional do territério brasileiro, ¢ CORRETO afirmar que

A) a regido Norte é mais populosa do que a regido Nordeste.

B) os estados da regido Centro-oeste possuem menos de 1 milhdo de pessoas.
C) aregido Sul do Brasil possui 0 maior indice de popula¢do absoluta.

D) o Nordeste é a regido brasileira com a menor densidade demogréfica.

E) aregido Sudeste possui a maior densidade demografica do Brasil.

24. Assinale a alternativa CORRETA que explica o que é Longitude.

A) Séo regides localizadas entre os tropicos de Cancer ao norte e o de Capricornio ao sul do Planeta.

B) E a distancia medida em graus de qualquer ponto da superficie da terra até o meridiano de Greenwich.
C) Sao paralelos tragados em relagdo a linha do Equador, que definem as coordenadas de leste a oeste.
D) E a distancia medida em graus de qualquer ponto da superficie da terra até a linha do Equador.

E) E a linha que delimita os fusos horarios e a divisdo dos hemisférios terrestres em norte e sul.

25. Sobre a geomorfologia continental, assinale a alternativa CORRETA referente ao conceito de depresséo.

A) Formas de relevo mais ou menos planas ou suavemente onduladas, em geral de grande extensdo, locais de erosdo e
intemperismo.

B) Areas da superficie terrestre delimitada por escarpas, em que o processo de desgaste das rochas ¢ maior que o acimulo de
sedimentos.

C) Séo elevacdes naturais do relevo, podendo atingir grandes extensées, provenientes de dobramentos modernos.

D) Conjunto de morros agrupados que apresentam bordas com desnivel abrupto e uma parte suavemente inclinadas.

E) Areas do relevo com altitudes inferiores as das terras que as circundam, locais de deposicéo de sedimentos.

26. Observe o grafico a seguir:

'S R
Populac¢do rural e urbana

Urbana Rural

Fonte: CENSO Demogréfico 1950/2010: populacio por situacie de domicilie (pepulaco presente e residentz). In: IBGE. Séries Histdricas e Estatisticas. Rio de Janeiro, [2022). Céd. CDIL.

https://atlasescolar.ibge.gov.br/brasil/urbanizacao/21912-populacao-rural-e-urbana, acesso em 25.04.25

Assinale a alternativa CORRETA que apresenta o0 movimento migratorio que influenciou essa dindmica populacional
brasileira.

A) Exodo Rural

B) Transumancia

C) Migragdo Sazonal
D) Migragdo Pendular
E) Urbanizacéo



https://atlasescolar.ibge.gov.br/brasil/urbanizacao/21912-populacao-rural-e-urbana
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27. Observe 0 mapa a seguir e assinale a alternativa CORRETA referente ao tipo de produto que é a base da economia
da maioria desses paises.
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https://atlasescolar.ibge.gov.br/continentes-e-regioes-do-mundo.html, acesso 25.04.25

A) Cana-de-AgUcar B) Confeccéo C) Informética D) Pecuéria E) Combustiveis fdsseis

28. Observe 0 mapa a seguir:

Placas tectonicas e crosta oceanica
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/\/ Limite de placa tectdnica N ESCALA 1200000000
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Assinale a alternativa que apresenta corretamente os principais fendbmenos naturais causados pelo encontro das placas
tectdnicas.

A) Terremoto e Vulcanismo
B) Vulcanismo e Furacdo
C) Tufdo e Furacdo

D) Terremoto e Tornado

E) Tsunami e Tufdo



https://atlasescolar.ibge.gov.br/continentes-e-regioes-do-mundo.html
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29. Em 2018, a populagdo mundial chegou no patamar de 7,6 bilhdes de habitantes.
Sobre a distribui¢do populacional no mundo, ¢ CORRETO afirmar que

A) mais da metade da populagio mundial encontra-se na Asia.
B) a Africa é o continente com menor niimero de habitantes.
C) a distribuicdo mundial de habitantes é homogénea.

D) os Estados Unidos séo o pais mais populoso do Planeta.

E) o Brasil possui a menor densidade demografica da América.

30. Em varios paises da América do Sul, grande parte da producao agricola é voltada para a exportacao.
Sobre isso, € CORRETO afirmar que este modo de producéo agricola

A) é fruto da estrutura colonial dos plantations.

B) é originado na independéncia econdmica desses paises.
C) é heranca de um processo justo de reforma agraria.

D) é fruto da urbanizacdo dos paises periféricos.

E) é vocacao original do territorio para produzir comodities.

31. No periodo pré-colonial, entre 1500 e 1530, a exploracao econémica do Brasil por parte de Portugal se limitou a

A) extracdo de pau-brasil.

B) producéo de acucar.

C) atividade pecuarista.

D) exportacdo de especiarias.

E) comercializagdo de peles de animais.

32. A conquista e colonizacao do Brasil por Portugal se deu nos primérdios da Idade Moderna, no contexto da chamada

A) Reforma Protestante.
B) Crise do século XIV.
C) Expansédo Ultramarina.
D) Guerra de Reconquista.
E) Revolucdo Americana.

33. A producdo agucareira teve um papel importantissimo na economia do Brasil colonial.
Nesse contexto, a principal mdo de obra utilizada foi

A) indigena, através do trabalho livre assalariado.
B) portuguesa, através do sistema de parceria.

C) arabe, no contexto da expanséo islamica.

D) africana, via escravizacéo.

E) espanhola, por contratos temporarios.

34. A presenca holandesa em Pernambuco, na primeira metade do século XVII, foi marcada pelo desenvolvimento
urbanistico da cidade do Recife.
Credita-se esse fato a acdo administrativa de

A) Pedro Alvares Cabral.
B) Getulio Vargas.

C) Martinho Lutero.

D) D. Maria I.

E) Mauricio de Nassau.
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35. Observe a imagem a seguir:

(Fonte: https://www.historiadobrasiI.net/basil_cdlonial/baneirascac_indigenas.tm)

Ela ilustra a acdo dos bandeirantes no Brasil Colonial. Essa atuacao se dava na(no)

A) captura de indigenas para a escravizagdo.
B) caga de animais selvagens.

C) comercializacdo de pau-brasil.

D) aliciamento de parceiros comerciais.

E) catequese de povos indigenas.

36. A escravizacdo de africanos no Brasil Colonial e Imperial sempre esteve ligada a diversas praticas de resisténcia e
contestacdo ao escravismo desenvolvidas pelos escravizados.
Dentre essas formas de resisténcias, podemos destacar

A) a formacéo de comunidades negras protestantes nas areas do litoral.
B) os quilombos, presentes em varias regides do pais.

C) a prética corriqueira de alforrias financiadas pelo Estado.

D) a total aculturacdo dos povos africanos.

E) o sindicalismo negro do século XIX.

37. Observe a imagem a seguir:

\ \

=

(Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/historiab/engenho-acucar.htm)
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38. Ela apresenta uma unidade econdmica de producdo comum no periodo colonial: o engenho. Esse espacgo estava
ligado a(ao)

A) pecuéria desenvolvida no sertdo nordestino.

B) atividade mineradora no Sudeste.

C) exploracdo das drogas do sertdo no século XVIII.
D) comércio de especiarias.

E) produgdo agucareira.

39. Sobre a Crise do Sistema Colonial no Brasil, assinale a alternativa CORRETA.

A) Foi marcada pela influéncia das ideais iluministas.

B) Expandiu 0 modelo revolucionério do Haiti.

C) Limitou-se a reafirmar os lagos de dependéncia com Portugal.
D) Provocou uma ruptura econdmica com a Inglaterra.

E) Consolidou o mercantilismo na economia colonial.

40. A imagem abaixo se insere em que periodo da Histéria do Brasil Republicano?

A) Estado Novo.

B) Ditadura Civil-Militar.

C) Nova Republica.

D) Primeira Republica.

E) Republica do Café com Leite.
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